Mesdames, Messieurs les Députés
Vous êtes amenés à voter le budget 2014 par lequel l’Etat souhaite « réaliser des efforts d’économie en chassant les mauvaises dépenses ». La LGV PACA en est une, à charge de l’Etat et des Collectivités territoriales, donc des contribuables.
Afin de stimuler la croissance, vous souhaitez « soutenir le pouvoir d’achatt des ménages ».

Celui-ci sera imputé par l’augmentation des impôts afin de financer cette Nouvelle Ligne.

 En tant que Collectif, regroupant de nombreuses associations et citoyens, nous souhaitons vous communiquer  l’avis des contribuables varois, impactés par le projet de Ligne Nouvelle PACA.

Le Collectif Stop LGV Sud Sainte Baume a été heureux  dans un premier temps, de constater que la Commission Mobilité 21 avait repris certains éléments faisant parti de nos arguments contre le  projet de LGV PACA, 
A notre grande satisfaction, le gouvernement donne la priorité à la rénovation et l'amélioration de l'existant et renonce aux Lignes à Grande Vitesse, projets pharaoniques et déficitaires.

Avec ces affirmations nous nous attendions à l’arrêt pur et simple du projet LGV PACA.

Or, il n’en est rien. Le projet continu sous une nouvelle appellation de « Ligne Nouvelle PACA » qui sera construite par tronçons et financée en parti par l’Etat et en parti par les Collectivités locales, qui voient leurs dotations diminuer de 1,5 Md€ en 2014.
La validation des gares de Nice et Marseille dans la configuration du  projet LGV PACA présenté au gouvernement va coûter dans un premier temps, 6,5 milliards d'euros sans apporter d’amélioration à l'existant.
En effet, la ligne nouvelle ne sera jamais la solution à la congestion et à la pollution des métropoles, elle sera toujours d’un coût prohibitif, détruira nos paysage et ne servira qu’à 20% de la population..
Nous demandons :

- L’arrêt immédiat des études pour la ligne nouvelle, qui se poursuivent actuellement entre Marseille et Toulon et que le budget prévu soit reporté sur les études du  SNIT (Schéma National des Infrastructures)
- L’abandon du projet qui n’apportera aucune solution à l’engorgement des villes et pénalisera le pouvoir d’achat des contribuables.
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